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Δελτίο Τύπου 
 

Συνάντηση του ΕΤΕΚ με την Υπουργό 
Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

 
 
Αντιπροσωπεία του ΕΤΕΚ, με επικεφαλής τον νέο του πρόεδρο, Κωνσταντίνο 
Κωνσταντή, είχε συνάντηση στις 12 Νοεμβρίου 2020, με την Υπουργό Ενέργειας, 
Εμπορίου και Βιομηχανίας, Νατάσα Πηλείδου και με μέλη της ομάδας του 
Υπουργείου.  
 
Κατά τη συνάντηση συζητήθηκε η αξιοποίηση του Ταμείου Ανθεκτικότητας και 
Ανάκαμψης, αλλά και των Διαρθρωτικών Ταμείων, για προώθηση στόχων που 
σχετίζονται με το χαρτοφυλάκιο του Υπουργείου, όπως η μετάβαση σε ένα πράσινο 
μοντέλο ανάπτυξης και η ενθάρρυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού επιχειρήσεων, 
μέσω των σχεδίων τα οποία να ενθαρρύνουν τις ενεργειακές ανακαινίσεις και την 
επιδότηση του ψηφιακού μετασχηματισμού νοικοκυριών και επιχειρήσεων. 
 
Ήταν κοινή η διαπίστωση πως είναι εξαιρετικής σημασίας οι διαδικασίες και 
απαιτήσεις των σχεδίων χορηγιών να διαμορφωθούν με τέτοιο τρόπο, ώστε να είναι 
απλές και αποτελεσματικές. Όπως διαβεβαίωσε η κ. Πηλείδου, το Υπουργείο 
προχωρεί σε πλήρη ψηφιοποίηση του συστήματος υποβολής και αξιολόγησης των 
αιτήσεων. Πρόσθεσε, επίσης, πως σύντομα θα είναι έτοιμοι οι οδηγοί των σχεδίων 
ώστε να μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν ώριμες και ολοκληρωμένες 
προτάσεις στις αρχές του νέου έτους. Από την πλευρά του το ΕΤΕΚ σημείωσε ότι θα 
κάνει συγκεκριμένες εισηγήσεις για να δοθούν κίνητρα και για δομοστατικούς 
ελέγχους και δομοστατικές αναβαθμίσεις κτηρίων.  
 
Στη συνάντηση το ΕΤΕΚ έκανε αναφορά στο πολύ πρόσφατο έγγραφο πολιτικής της 
Κομισιόν «Renovation Wave» Κύμα ανακαινίσεων για την Ευρώπη – οικολογικά 
κτήρια, θέσεις εργασίας, καλύτερη ζωή. Το έγγραφο αυτό αποτελεί τη ναυαρχίδα της 
ΕΕ ως απάντηση στη δημοσιονομική κρίση της πανδημίας Covid-19, και 
περιλαμβάνει πολιτικές για την ενεργειακή αναβάθμιση, την ψηφιοποίηση των 
κτηρίων, τη δομοστατική ενίσχυσή τους, την ενθάρρυνση της πράσινης ανάπτυξης 
και της κυκλικής οικονομίας, του σεβασμού της αρχιτεκτονικής αξίας, της αισθητικής 
των πόλεων κοκ. Το έγγραφο αυτό αποτελεί προάγγελο πολιτικών της Ευρώπης, 
ενώ δράσεις συναφείς με το περιεχόμενο του αναμένεται να χρηματοδοτηθούν από 
τον τρέχοντα πολυετή προϋπολογισμό της ΕΕ αλλά και από χρήματα του 
Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.  
 
Το ΕΤΕΚ μετέφερε στην κ. Πηλείδου ότι θα επιδιώξει να αναλάβει πρωτοβουλία για 
να μετουσιώσει πολιτικές και δράσεις του εγγράφου αυτού σε έργα, νομοθετικές 
ρυθμίσεις, χρηματοδοτικά εργαλεία και αλλού, σε εθνικό επίπεδο και σημείωσε ότι 
αρκετές από τις δράσεις αυτές εντάσσονται στο χαρτοφυλάκιο του Υπουργείο 
Ενέργειας και επί τούτου θα ακολουθήσουν ειδικές συναντήσεις.  
 
Η Υπουργός τόνισε ότι τα θέματα πράσινης ανάπτυξης αποτελούν προτεραιότητα 
του Υπουργείου Ενέργειας. Όπως εξήγησε αυτό επιβεβαιώνει και το γεγονός ότι τα 
μισά κονδύλια από τις χρηματοδοτικές προτάσεις που υπέβαλε το Υπουργείο στη ΓΔ 
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ΕΠΣΑ για άντληση ευρωπαϊκών πόρων, και τα οποία ανέρχονται στα 400 εκατ. 
ευρώ, αφορούν την πράσινη ανάπτυξη.  
 
Εξάλλου, στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που άπτονται της βιομηχανικής 
πολιτικής. Το Υπουργείο έχει θέσει ψηλά στις προτεραιότητες του τη βιομηχανία, και 
ήδη έχει θέσει σε εφαρμογή τη νέα Εθνική Βιομηχανική Πολιτική της Κύπρου 2020-
2030. Η Υπουργός σημείωσε πως οι βασικοί πυλώνες της πολιτικής αυτής είναι η 
ψηφιοποίηση, η βελτίωση των υποδομών, η μείωση της γραφειοκρατίας, η ενίσχυση 
της χρηματοδότησης και η προώθηση της βιομηχανίας ως μία αξιόλογη επιλογή 
σταδιοδρομίας με πολλές προοπτικές.  
 
Το ΕΤΕΚ υπόβαλε  συγκεκριμένες προτάσεις για την αναβίωση και ανάπτυξη της 
κυπριακής βιομηχανίας. Ειδικότερα για τις βιομηχανικές ζώνες συζητήθηκε το θέμα 
της αξιολόγησης της χωρητικότητας των υφιστάμενων βιομηχανικών ζωνών σε 
σχέση  με τις ανάγκες, ο καθορισμός πολιτικών οι οποίες να θωρακίζουν τις ζώνες 
αυτές από μελλοντικές πιέσεις και την ανάγκη μελέτης, πρόβλεψης και 
προγραμματισμού για μελλοντικές ανάγκες της βιομηχανίας π.χ. έλευση Φυσικού 
Αερίου. Συναφώς έγινε αναφορά στην προσπάθεια χαρτογράφησης των 
βιομηχανικών ζωνών μέσω συστημάτων GIS, στη εξαιρετική σημασία που έχει αυτή 
η προσπάθεια και στην πρόοδο των εργασιών αναφορικά με το θέμα αυτό.  
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